

УДК 342.9

*С. В. Цыганкова,  
курсант факультета милиции  
Могилевского института МВД  
Научный руководитель: П. П. Смирнов,  
старший преподаватель  
кафедры административной деятельности  
факультета милиции Могилевского института МВД*

## **АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ АНКЕТИРОВАНИЯ ЛИЧНОГО СОСТАВА ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

С целью изучения проблем, касающихся вопросов обеспечения охраны общественного порядка при проведении выборов в Республике Беларусь, среди сотрудников органов внутренних дел (далее — ОВД) было проведено анкетирование.

В анкетировании принимали участие 50 респондентов мужского пола, 30 из которых являются участковыми инспекторами милиции (далее — УИМ), 20 — сотрудниками Государственной автомобильной инспекции (далее — ГАИ).

Анкетирование проводилось в г. Могилеве в период с 1 марта по 1 мая 2019 года.

Результаты анкетирования были обработаны и проанализированы. Проведенный анализ показал отношение сотрудников ОВД к решению вопросов обеспечения охраны общественного порядка при проведении выборов в Республике Беларусь.

В первую очередь получена характеристика респондентов относительно срока их службы в ОВД.

Так, ответы респондентов на вопрос о стаже работы в ОВД показали, что 22 % опрошенных служат от одного года до пяти лет; 30 % — от пяти до десяти лет и 24 % — от десяти до пятнадцати лет. Срок службы 24 % от общего числа опрошенных составил свыше пятнадцати лет.

На следующем этапе анкетирования представляло интерес мнение респондентов о качестве научно-методического обеспечения выборов в Республике Беларусь, особенно в части действий сотрудников ОВД.

Таким образом, второй вопрос анкетирования был сформулирован следующим образом: как вы оцениваете уровень научно-методического обеспечения выборов в Республике Беларусь относительно действий сотрудников ОВД?

48 % опрошенных ответили, что считают научно-методическое обеспечение выборов достаточно качественным, 26 % опрошенных охарактеризовали качество научно-методического обеспечения выборов ниже среднего уровня, а 24 % посчитали уровень научно-методического обеспечения выборов недостаточным. Еще 2 % от общего числа респондентов затруднились ответить.

На третий вопрос анкетирования должны были ответить только те сотрудники, которые считают уровень научно-методического обеспечения выборов недостаточным (низким).

Ответы респондентов на заключительный вопрос анкеты позволили установить мнение сотрудников ОВД о том, с чем связан низкий уровень научно-методического обеспечения выборов в Республике Беларусь.

Большинство сотрудников ОВД (34 % опрошенных) при ответе на этот вопрос указали в качестве причины отсутствие функционально-адресных, научно обоснованных практических рекомендаций о действиях конкретных должностных лиц ОВД; 24 % от общего числа опрошенных высказали мнение о том, что низкий уровень научно-методического обеспечения выборов в Республике Беларусь обусловлен несовершенством правового регулирования; такое же количество респондентов ответили, что низкий уровень научно-методического обеспечения выборов в Республике Беларусь является следствием недостаточного материально-технического обеспечения; 12 % респондентов указали, что причиной является низкий уровень юридической подготовки отдельных сотрудников ОВД; 4 % опрошенных предположили, что причина заключается в недостаточном уровне психологической и физической подготовки сотрудников ОВД.

К сожалению, 26 % от общего числа респондентов затруднились ответить на данный вопрос.

Кроме этого, респондентам был предложен вариант ответа «причиной является нехватка времени для оценки складывающейся обстановки», который никто из опрошенных не отметил.

Анализ результатов анкетирования сотрудников ОВД позволил определить отношение сотрудников ОВД к решению вопросов обеспечения охраны общественного порядка при проведении выборов в Республике Беларусь.

Установлено, что в настоящее время для сотрудников ОВД и их полноценного обеспечения охраны общественного порядка при проведении выборов в Республике Беларусь необходимо совершенствовать правовое регулирование в этой области, повышать уровень юридической подготовки отдельных сотрудников.

Стоит обратить внимание на психологическую и физическую подготовку сотрудников, а также по возможности повышать уровень материально-технического обеспечения.

Отмечена необходимость разработки функционально-адресных, научно обоснованных практических рекомендаций по действиям конкретных должностных лиц ОВД при обеспечении охраны общественного порядка во время проведения выборов в Республике Беларусь.